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“La salud mental en adolescentes” (Eduardo Rubiño)
¿Qué está pasando con esta generación?

Una generación entera,  a la que despectivamente se le comenzó a llamar “la generación de cristal”, por el solo hecho de haber roto el silencio en un asunto tan importante y haber expresado que están sufriendo este gravísimo malestar.

La salud mental no es ni más ni menos importante que la salud física. Pero si queremos encontrar respuestas ante esto, tenemos que hablar de las causas, y yo hoy quería poner el acento en una cuestión que ha salido poco y que son los determinantes sociales que tiene la salud mental.

La salud mental tiene que ver con el mundo en el que vivimos, tiene que ver con el mundo en el que crecemos, tiene que ver con las condiciones de vida que proporcionamos a nuestros ciudadanos en esta sociedad y con la sensación de intemperie a la que muchas veces estamos expuestos. Salud mental también es que no puedas más con un trabajo precario que te explota y que te somete a una tensión y a un estrés permanente. Salud mental es, por ejemplo, tener que tomar cafeína a diario y que por las noches tengas que tomas, después, pastillas para dormir, porque sufres insomnio como fruto de ese estrés. Salud mental es, también, que tengas que vivir angustiado por tener que dedicar más de un 50% de tu sueldo a pagar un lugar para vivir, y por tanto deberíamos preguntarnos si el derecho a la vivienda puede ser, simplemente, un bien de mercado que genera actividad económica, como recientemente hemos oído al señor ministro.

Salud mental es por ejemplo que no haya más marcas de fármacos en tu mesita de noche, que certezas y expectativas sobre tu futuro laboral; y de eso saben mucho los jóvenes; porque estamos en un país que, ahora mismo sufre la mayor tasa de paro juvenil de toda la UE. Y por tanto, debemos preguntarnos, si todas estas condiciones no exponen a nuestros jóvenes a un sufrimiento y a una sensación de soledad que es, cada vez, más grave.

Salud mental es, también, que si necesitas ayuda, si la necesitas; si necesitas terapia, puedas acceder a ella; y no solamente tengas ese acceso si tienes dinero para pagarte una terapia privada, como desgraciadamente estamos viviendo.

Vivimos en un país que está a la cola en un ratio de psicólogos por cada cien mil habitantes, y no puede ser. Necesitamos una atención psicológica garantizada y descongestionada, en los centros de salud de la atención primaria.  
Esto es absolutamente urgente e imprescindible. 
